Aufgabe 1991 4c:

Fine Gelenkarbeitsbiihne D kann durch verschiedene
Winkeleinstellungen bei A, B und C an die gewiinschte
Arbeitsstelle gebracht werden.

Es gilt:
AB =BC=CD =3,50m.

Zeigen Sie, dab flr die skizzierte Einstellung qgilt:
DE=>.e+e -sin(y—-90°).
2 _

Tabellieren Sie die Werte fir DE in Abhéngigkeit von v in
Schritten von 10° im Intervall 90° < v < 170°, wenn
e =3,50m ist.

Stellen Sie diese Abhdngigkeit in einem rechtwinkligen
Koordinatensystem dar (Rechtsachse v : 10°Z1cm;

Hochachse DE:1m21cm).
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Losung 1991 4c:

1. Berechnung_der Strecke GE = ﬁz;
5= Kosinusfunktion im

Ankathete  BF

cos60° = — 2T rechtwinkligen
Hypotenuse e gelben
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2. Berechnung_der Strecke @;
GH=BC=e

BC=e

GH=e




Losung 1991 4c:

3. Berechnung_der Strecke W

sin( 90] Gegenkathete

/ Hypotenuse
sin(~90°) = OH
e

DH . aro
?_sm(,« 90]

DH = e-sin(y -90°)
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Sinusfunktion im
rechtwinkligen
DH grinen

e Teildreieck
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4. Berechnung_der Strecke ﬁ;

DE = GE+ GH+DH

[

DE=-e+e+e- 5|n(f—90°]
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Losung 1991 4c:

5. Erstellung der Tabelle:

E

E=-=.-3,5+3,5-sin
2

3

Ee+e-sin(*;r—90l"]
2 y

(v-90°)

DE=5,25+ 3,5-sin(y-90°)

¥ 90° 100° 110° 120° 130° 140° 150° 160° 170°
DE | 5.25m | 586m | 6,45m |7,00m |7,50m |7,93m | 8,28m | 8§,54m | 8,70m
6. Zeichnung_im Koordinatensystem:
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